
VERBALE N. 8 
Il giorno 26 Settembre 2024 alle ore 17:45 si riunisce nei locali del Plesso Centrale di Via Caduti di 
Nassiriya, presso l’Aula Magna il Consiglio d’Istituto con la presidenza della Signora Podix Maria 
per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno: 

1. Lettura e approvazione Verbale seduta precedente 
2. Variazione al Programma Annuale E.F. 2024 
3. Attuazione al Programma Annuale E.F. 2024 al 3070672024 
4. Adesione al Progetto “Educazione alla sessualità e all’affettività a scuola, per promuovere 

la Salute dello sviluppo identitario dei ragazzi” 
5. Delega al DS per la stipula di protocolli d’intesa, accordi di rete, programmi e convenzioni 
6. Adesioni progetti esterni per l’ampliamento dell’offerta formativa 
7. Progetti di alternativa alla religione cattolica - Scuola Primaria 
8. Atto d’indirizzo del Dirigente Scolastico 
9. Amazon “un click per la scuola” 
10. Adesione all’iniziativa “Io leggo perché” 
11. Regolamenti e protocolli: 

 Protocollo rientro a scuola con suture e apparecchi gessati 

 Protocollo somministrazione farmaci in orario scolastico 

 Protocollo ingresso specialisti esterni 
12. Regolamento per la progettazione online della scuola Primaria 
13. Delibera di adozione delle procedure operative sulla protezione dei dati personali “DPMS” 

in attuazione del Regolamento UE 2016/679; 
14. Regolamento pubblicazione Atti Albo Pretorio; 
15. Regolamento utilizzo Google Workspace; 

       16. Varie ed eventuali 

N.° 
 

NOME COMPONENTE PRESENTE  ASSENTE 

1 MAIONE ALESSIA DIR. SCOLASTICO X              

2 DI FRANCO GIUSEPPE DOCENTI              X              

3 GENUALDI MICHELE DOCENTI              X              

4 LO CASCIO ALESSANDRA DOCENTI              X              

5 MARINO MARIA GIUSEPPA DOCENTI              X                 

6                    PECORARO CLAUDIA DOCENTI                         X       

7 PECORARO LOREDANA DOCENTI            X              

8 SANTORO LORENZA DOCENTI              X              

9 SARULLO MICHELE DOCENTI              X                 

10 ABBATE MARIA GENITORI              X              

11 DI MAGGIO SONIA GENITORI                           X 

12 DI SALVO AGATA GENITORI                           X 

13 FICANO GIUSEPPA GENITORI              X              

14 LOMBARDO MANUELA GENITORI              X              

15                 MARINO TIZIANA GENITORI                               X 

16 PETRUCCELLI DAVID FABIO GENITORI                          X 

17 PODIX MARIA GENITORI              X                

18 ARGANO ANNAMARIA ATA                             X 

19 URSO VINCENZO ATA              X                



 
Convocazione del 25/09/2024 
Prot. N. 0006552 del 25/09/2024. All’Albo e al Sito web www.icsgagliano.edu.it 
Modalità in presenza 
 
 

Risultano assenti i componenti del Consiglio: Di Salvo Agata, Di Maggio Sonia, Marino Tiziana, 
Pecoraro Claudia, Petruccelli David e Argano Annamaria 
Verificato il numero legale di presenze, la presidente dichiara aperta la seduta 
 
 
Punto 1.    Lettura e approvazione verbale seduta precedente 
 
Viene data lettura del verbale della seduta precedente che viene approvato all’unanimità con 
l’astensione degli assenti alla seduta precedente. 
 
(Delibera N° 6) 
 
Punto 2.     Variazione al Programma Annuale E.F. 2024 
Il D.S.G.A. comunica al consiglio che sono state apportate le sotto elencate variazione al 
programma annuale 2024:  
Il Comune di Altavilla con il Decreto prot. N. 6546 del 26/09/2024 ci ha assegnato per l’E.F. 2024 la 
somma di € 13.000,00 e ci ha già versato l’acconto di € 6.500,00. 
La Regione Sicilia con il D.D.S. N. 1393 del 16/09/2024 ci assegna i 4/12 Settembre – Dicembre 
2024 la somma di € 10.710,95. Ci viene data anche l’assegnazione Gennaio Agosto 2025. Questa 
cifra verrà utilizzata per il Programma Annuale 2025   mentre invece i restanti 4/12 li metteremo 
nel Programma Annuale 2024 e verranno utilizzati tra il funzionamento amministrativo e il 
funzionamento didattico. 
Il Consiglio prende atto delle variazioni al Programma Annuale e le approva all’unanimità. 
  
 
(Delibera N° 7) 
 
 
Punto 3.      Attuazione al Programma Annuale E.F. 2024 al 30/06/2024 
 
Il D.S.G.A. relativamente all’attuazione al Programma Annuale E.F. 2024 al 30/06/2024 comunica 
che l’attuazione al Programma Annuale è già stato inviato ai revisori dei conti ed è già stato 
pubblicato su amministrazione trasparente, per cui è consultabile. Ci sono tutti i progetti che 
abbiamo attuato Agenda Sud che è stato chiuso, mentre ci rimane da completare il PNRR, c’è 
anche la relazione su amministrazione trasparente. La maggior parte delle somme sono vincolate. 
Il residuo relativo alle assicurazioni verranno destinati agli alunni 
Il Consiglio prende atto dell’attuazione al Programma Annuale E.F. 2024 al 30/0/2024 e l’approva 
all’unanimità. 
  
 
 
(Delibera N° 8) 

http://www.icsgagliano.edu.it/


 
Punto 4.   Adesione al Progetto “Educazione alla sessualità e all’affettività a scuola, per 
promuovere la Salute dello sviluppo identitario dei ragazzi”  
 
La Dirigente Scolastica relaziona al Consiglio il Progetto “Educazione alla sessualità e all’affettività 
a scuola per promuovere la Salute dello sviluppa identitario dei ragazzi”, soffermandosi sulle 
tematiche che verranno affrontate nelle attività proposte: sessualità, affettività, intimità. Gli 
incontri previsti dal progetto, approvato dal Comitato Bioetico, si svolgeranno tramite focus-
group, forum, laboratori, filmati, podcast. Le attività verranno realizzate in collaborazione con 
l’ASP e il consultorio locale e con il Comune di Altavilla Milicia. Il Progetto è stato proposta dal 
dott. Giuseppe Fricano e dalla dott.ssa Concetta Polizzi, rappresentanti della Società Italiana di 
Psicologia Pediatrica che l’hanno proposto al Collegio. Il progetto è rivolto agli alunni della Scuola 
Secondaria di 1° grado e verranno coinvolti anche i docenti e i genitori. Il Progetto si propone 
come finalità di prevenire atti di violenza tra i più giovani. La presidente chiede al Consiglio di 
votare l’adesione e il Consiglio approva all’unanimità. 
 
(Delibera N° 9) 
 
 
Punto 5.  Delega al DS per la stipula di protocolli d’intesa, accordi di rete, programmi e 
convenzioni 
 
La Dirigente Scolastica relaziona al Consiglio l’importanza di tale delega al fine di poter snellire i 
procedimenti burocratici connessi alla stipula di eventuali protocolli d’intesa, accordi di rete, 
programmi e convenzioni che non prevedono ingenti spese e che, in ogni caso, verranno 
comunque ratificati nelle sedute successive sia del Collegio Docenti che del Consiglio d’Istituto. 
La presidente chiede al Consiglio di votare la delega al D.S.   il Consiglio approva all’unanimità. 
 
(Delibera N° 10) 
  
Punto 6.    Adesioni progetti esterni per l’ampliamento dell’offerta formativa 
 
La Dirigente Scolastica comunica che in collegio sono stati approvati i seguenti progetti per 
l’ampliamento dell’offerta formativa: 
 
1. A scuola di Taekwondo (classi I, II e III, IV e V della scuola primaria) 

 
2. Mani che cuciono, cuori che riqualificano, idee che riciclano (Pro Loco, Comune, Plastic Free) 

 
3. Un alunno un albero 

 
4. Corsa contro la fame (Classi V Scuola Primaria, Classi I, II e III Scuola Secondaria). 

 
I progetti non presentano alcun onere per la scuola, ma sono a carico degli enti che li hanno 
promossi Comune, Pro Loco e Associazioni. La presidente chiede al Consiglio di approvare 
l’adesione ai progetti esterni per l’ampliamento dell’offerta formativa. Il Consiglio approva 
all’unanimità. 
 



 
(Delibera N°11) 
 
 
Punto 7.      Progetti di alternativa alla religione cattolica - Scuola Primaria 
 
 

La Dirigente Scolastica comunica che per gli alunni della Scuola Primaria che non si avvalgono 
dell’insegnamento della religione cattolica, il Collegio ha già approvato due progetti di alternativa 
alla religione cattolica intitolati “Educazione all’affettività” e “Educazione alla convivenza civile”, 
da svolgere nella Scuola Primaria con docenti interni della scuola primaria. 
 La presidente chiede al Consiglio di approvare i progetti di alternativa alla religione cattolica alla 
scuola primaria. Il Consiglio approva all’unanimità. 
 
 
(Delibera N° 12) 
 
 
 

 Punto 8.      Atto d’indirizzo del Dirigente Scolastico 
 
La Dirigente Scolastica illustra al Consiglio l’Atto d’indirizzo per la revisione e l’aggiornamento del 
PTOF 2022/2025 relativo all’a.s. 2024/2025. L’atto d’indirizzo per la revisione e l’aggiornamento 
del PTOF è già stato approvato dal Collegio. La presidente chiede al Consiglio di approvare l’atto 
d’indirizzo del Dirigente Scolastico. Il Consiglio approva all’unanimità. 
 

(Delibera N° 13) 
 
 
 

 Punto 9.         Amazon “un click per la scuola” 
 

La Dirigente Scolastica presenta al Consiglio l’iniziativa Amazon “Un click per la scuola” che 
consente, per ogni acquisto sulla piattaforma Amazon, di donare una piccola parte della somma 
spesa alla nostra Istituzione Scolastica. 
La presidente chiede al Consiglio di votare l’adesione a questa iniziativa. Il Consiglio approva 
all’unanimità. 
 
(Delibera N° 14) 
 
 
Punto 10.        Adesione all’iniziativa “Io leggo perché” 
 
La Dirigente Scolastica presenta al Consiglio l’iniziativa “Io leggo perché”, sottolineando 
l’importanza di questa iniziativa che oltre a diffondere la pratica della lettura, potrebbe consentire 
la realizzazione, nell’istituto, di una biblioteca a disposizione degli alunni di Infanzia, Primaria e 
Secondaria. La presidente chiede al Consiglio di votare l’adesione a questa iniziativa. Il Consiglio 
approva all’unanimità. 
 



(Delibera N° 15) 
 
 
 

Punto 11.      Regolamenti e protocolli: 
                       •   Protocollo rientro a scuola con suture e apparecchi gessati 
                       • Protocollo somministrazione farmaci in orario scolastico 
                       • Protocollo ingresso specialisti esterni 
 
La Dirigente Scolastica relaziona sui suddetti protocolli che sono già stati approvati dal Collegio e 
che verranno pubblicati sul sito della scuola. La presidente chiede al Consiglio di approvare I 
Regolamenti e protocolli. Il Consiglio approva all’unanimità. 
 
 
(Delibera N° 16) 
 
 
 
 
 

Punto 12.       Regolamento per la progettazione online della scuola Primaria 
 
La Dirigente Scolastica presenta al Consiglio il regolamento per la progettazione online della Scuola 
Primaria. Alla luce della lettura del regolamento vengono date ulteriori informazioni in merito ai 
requisiti tecnici della postazione di lavoro. La presidente chiede al Consiglio di approvare il 
regolamento per la progettazione online della scuola primaria. Il Consiglio approva all’unanimità. 
 
 
(Delibera N° 17) 
 
 
 

Punto 13.   Delibera di adozione delle procedure operative sulla protezione dei dati personali                                                                                                                                                            
“DPMS”   in attuazione del Regolamento UE 2016/679; 
 
La Dirigente Scolastica relaziona sulle procedure operative e sulla protezione dei dati personali 
“DPMS” in attuazione del Regolamento UE 2016/679. La Dirigente sottolinea come in questi ultimi 
anni le normative sulla Privacy sono cambiate soprattutto dopo il Covid. Tutte le comunicazioni 
ormai vengono effettuate digitalmente. Il garante della Privacy deve approvare che la 
pubblicazione degli atti presenta dei requisiti specifici. Nello specifico ci sono due regolamenti che 
riguardano la parte amministrativa l’albo e l’utilizzo del digitale nella segreteria amministrativa. 
Verranno pubblicate a breve sul sito tutte le informative sulla Privacy. La presidente chiede al 
Consiglio di approvare l’adozione delle procedure operative sulla protezione dei dati personali 
“DPMS”. ll Consiglio approva la delibera sulla protezione dei dati personali all’unanimità. 
 
 

(Delibera N° 18) 
 
 



 
 

Punto 14.      Regolamento pubblicazione Atti Albo Pretorio; 
 

La Dirigente Scolastica relaziona sul Regolamento pubblicazione Atti Albo Pretorio. All’albo 
Pretorio vengono pubblicati tutti i documenti della scuola, anche qui c’è un regolamento vanno 
fatte delle nomine, perché chi pubblica un atto deve essere responsabile della pubblicazione. La 
presidente chiede al Consiglio di approvare il regolamento pubblicazione Atti Albo Pretorio.  Il 
Consiglio approva all’unanimità. 
 
 

(Delibera N° 19) 
 

Punto 15.      Regolamento utilizzo Google Workspace; 
 

La Dirigente Scolastica relaziona sul Regolamento utilizzo Google Workspace sottolineando che 
dopo il Covid c’è stato un utilizzo larghissimo delle piattaforme: classroom, drive, la mail 
istituzionale ecc. Il garante della Privacy chiede che se utilizziamo Google Workspace di approvare 
un regolamento che informi gli utenti dei rischi a cui si va incontro. Presto verranno pubblicate sul 
sito   tutte le informative del Regolamento sull’utilizzo di Google Workspace. (Non si possono 
pubblicare dati sensibili degli alunni, patologie ecc.). 
La presidente chiede al Consiglio di approvare il regolamento utilizzo Google Workspace.  Il 
Consiglio approva il Regolamento all’unanimità. 
 
 

(Delibera N° 20) 
 
 

Punto 15.      Varie ed eventuali 
 
Tra le varie ed eventuali la presidente chiede alla Dirigente se è possibile fare un ulteriore circolare 
sull’orario di uscita degli alunni della scuola primaria con l’ordine di uscita delle varie classi in 
modo scaglionato, al fine di evitare confusione. La Dirigente Scolastica comunica che a dicembre 
dovrebbero consegnare gli altri locali e quindi sarà possibile utilizzare l’altra uscita. Inoltre nel 
momento in cui le macchine non entreranno più nella strada nell’orario di uscita e verrà sistemato 
il cartello con il divieto, verrà chiesta anche l’autorizzazione per l’uscita autonoma per gli alunni 
delle classi quinte. Non appena ci saranno le condizioni di sicurezza verrà fatta una nuova 
circolare.  
 
 
Non essendoci altre tematiche da trattare la seduta è tolta alle ore 19,15 
 
 
 
       IL SEGRETARIO                                                                                                                 IL PRESIDENTE                                                                             
____________________                                                                                                  ________________                                                                                           
                                                                                                                                          
Prof. Giuseppe Di Franco                                                                                                      Podix Maria                            
 


